

博学而笃志 切问而近思 新编第 1312 期 2024年3月17日 国内统一连续出版物号 CN31-0801/G 中共复旦大学委员会主管、主办

张继明教授获聘上海市人民政府参事

本报讯 3月13日上午,上海市人 民政府举行市政府参事聘任仪式。复 旦大学附属华山医院感染科副主任、致 公党复旦大学上海医学院总支副主委、 华山医院支部主委张继明教授受聘为 上海市人民政府参事。上海市委副书 记、市长龚正分别为张继明教授等10位 参事颁发聘书。

张继明教授长期在传染病防控第 一线拼搏进取、救死扶伤,先后参加了 2003年"非典"、2009年H1N1猪流感、

2013年H7N9 禽流感和 2020年"新冠肺 炎"等的救治和防控,为传染病防控作 出了突出的贡献。

仪式上,上海市人民政府党组成员 彭沉雷宣读了市政府关于新聘、续聘参 事的通知。市政府参事室党组书记、主 任莫负春主持。市政府参事室成立于 1951年,主要职责是组织市政府参事发 挥"参政议政、咨询国是、民主监督、统 战联谊"的作用。

来源:医学统战部

学校党政干部大会传达学习全国两会精神

本报讯 3月12日下午,全校 党政干部大会暨党委理论学习 中心组学习(扩大)会议召开,传 达学习2024年全国两会精神。 校党委书记裘新主持会议并作 总结讲话。

全国人大代表、中国科学院 院士、复旦大学校长、上海医学 院院长金力,全国政协委员、民 盟中央委员、复旦大学上海医学 院副院长朱同玉分别传达十四 届全国人大二次会议精神和全 国政协十四届二次会议精神。

裘新就学习贯彻全国两会 精神提出三点要求。一是对标 思想。将学习贯彻全国两会精 神特别是习近平总书记系列重 要讲话精神与学习贯彻总书记 关于教育的重要论述和党的二 十大精神相结合,更加自觉地强 化理论武装、指导工作实践。二 是谋划举措。把服务新质生产 力发展、做好创新大文章作为高 质量发展的关键之策,深入谋划 推进教育科技人才综合改革。 三是提振干劲。响应全国两会 号召,根据春季工作会议要求, 围绕一系列裉节问题,抓紧出台 改革举措、推进政策落地,系统 集成地提升工作效能,打通事业 发展和师生体验堵点,把实干、 责任、担当书写在推进中国式现 代化新征程上。

金力传达了十四届全国人 大二次会议精神和习近平总书 记的重要讲话精神,介绍了大会 通过的各项报告和法律案主要 内容、上海代表团审议和提出议 案建议情况等。他强调,服务新 质生产力的生长和发展,做好创 新大文章,是高校不可替代、无 可推脱的历史使命。学校要实 现高质量发展、服务高质量发 展,必须全面深化教育科技人才 改革,构建一流大学创新体系, 及时深入调整生产关系。要大 力自主培养造就创新者,加快走 出融合创新之路,向制度创新要 效能,厚植创新文化沃土,努力 实现向综合性研究型创新型大 学的新跨越。

朱同玉传达了全国政协十 四届二次会议精神,分享了参会 履职的心得体会。他介绍了 《2024政府工作报告》关键词,以 及外交、经济主题的记者会,尤 其是外交相关内容,让中国两会 汇聚世界目光,世界倾听中国两 会声音。 本报记者 胡慧中

复旦大学保险应用创新研究院揭牌



本报讯 3月16日上午, 复旦大学保险应用创新研究 院成立。

校党委书记裘新、中国太 平洋保险(集团)股份有限公司 (下文简称:中国太保)董事长 傅帆在复旦相辉堂为研究院揭 牌。校长金力,上海市委金融 办常务副主任、市金融工作党 委常务副书记、市推进国际金 融中心建设办公室主任周小

全,市教委副主任刘力,市国资 监管委副主任叶劲松,中国太 保原董事长孔庆伟,中国太保 总裁赵永刚见证。常务副校长 许征主持。

保险应用创新研究院是 复旦和中国太保共建的实体 运行科研机构,集学科前沿研 究、专业人才培养、公共政策 转化、行业发展咨询、公众信 息服务于一体,以"4+1"方

式,打造"产学研政用"五位一 体的新型研究机构,即:重点 打造绿色保险研究所、商业健 康养老保险研究所、普惠保险 研究所和数字保险研究所等4 大研究平台,办好《中国商业 保险》1份期刊。以智库研究、 行业咨询、产品研发、资质认 定4大项目板块,实现应用落 地、创新实现、成果产出,形成 金融和保险研究的"复旦平

台、上海力量、行业先声",做 好科技金融、绿色金融、普惠 金融、养老金融、数字金融五 篇大文章。

揭牌仪式后,文化学者、观 复博物馆创办人马未都,BCG 全球名誉主席、董事总经理汉 斯-保罗·博克纳分别与师生作 主题交流。(详见第2版)

> 本报记者 赵天润 本报记者 成钊 摄

思政大课文科、社科"首课"分别开讲

"中学生英才计划"实施十年获表彰

教育部在全国开展"中学生英 才计划"系列总结评优活动。 经评审,复旦大学获评优秀组 织单位,数学科学学院教授楼红 名师、国家杰出青年基金获得者 卫、物理学系教授陈焱、化学系 等,对品学兼优、学有余力的中学 教授郑耿锋、生命科学学院教 生开展为期一年的科研训练,累 授卢大儒、计算机科学技术学 计培养"中学生英才计划"学员 研究中心共植两棵合欢树。3月 院教授王晓阳获评优秀指导老 350人次。

本报讯 日前,中国科协和 师,教务处原副处长应质峰获 评优秀管理人员。

> 十年间,复旦大学每年组织 基础学科10余名院士、国家教学

本报讯 阳春三月,在第46 节主题活动在"一站式"学生社

三校区以不同形式开展植树节活动

个全国植树节到来之际,我校邯 郸校区、枫林校区、江湾校区分 别举行不同形式的植树节活动。

司主要负责人在中华经济文化 好愿望奇妙链接。 来源:教务处 12日,上海医学院2024年植树

区——医科图书馆南侧广场举 行;同日,江湾园委会举行"动脑 动手让同学们更动心"植树节活 3月16日,复旦大学和中国 动,并通过许愿树展板,将共建 太平洋保险(集团)股份有限公 美丽园区与完成学业科研的美

> 文/宗和 ▶▶▶详见第6版